



Distr.
GENERAL
S/8681
16 July 1968
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИЗРАИЛЯ ОТ 16 ИЮЛЯ 1968 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства имею честь сослаться на письмо Временного поверенного в делах Объединенной Арабской Республики от 10 июля 1968 года (S/8677), касающееся инцидента на Суэцком канале 8 июля 1968 года.

В этом письме извращается характер и причины возникновения этого инцидента, начатого египетскими вооруженными силами и совершенно игнорируются выводы военных наблюдателей Организации Объединенных Наций, содержащиеся в докладе, опубликованном 9 июля 1968 года (S/7930/Add.73).

Изучение этого доклада не оставляет сомнения в ответственности Египта за этот инцидент и его расширение. В докладе также указывается, что израильские силы обороны действовали в порядке самозащиты и проявили большую выдержку. Следует, например, отметить, что они открыли огонь, чтобы заставить замолчать египетские артиллерийские позиции, размещенные в городе Суэц, только через сорок минут после того как египетская артиллерия начала огневой налет.

В прежних докладах Организации Объединенных Наций сообщается о других актах агрессии, предпринятых египетскими вооруженными силами (S/7930/Add.69; S/7930/Add.71; S/7930/Add.72). Такие акты, включая налеты с целью минирования местности в северо-западном секторе Синая, стали, начиная с середины июня, более интенсивными.

И также далеко не впервые египетская агрессия причинила страдания гражданскому населению этого района и вызвала среди него потери. Израиль и Комитет Международного Красного Креста обращали в прошлом внимание и выражали сожаление по поводу египетской практики ведения огня с артиллерийских позиций, расположенных в жилых районах и, в частности, поблизости от таких общественных учреждений, как больницы и школы (S/8145). Непосредственным результатом такой практики были потери среди гражданского населения, причем израильские вооруженные силы действовали согласно строгим инструкциям проявлять уважение к гражданскому населению.

Знаменательно то, что египетское нападение последовало вскоре после посещения Президентом Насером вооруженных сил Объединенной Арабской Республики, дислоцированных в секторе Суэцкого канала. Это посещение было истолковано в каирской ежедневной газете "Аль Акбар" от 19 июня как "ясно указывающее на решимость арабов подготовиться к следующему раунду". Следует также отметить, что во время, когда египетские орудия гремели 8 июля над Суэцом, Президент Египта подтвердил в Москве свою непримиримую враждебность по отношению к Израилю.

Пока Египет следует своей политике состояния войны и предпринимает военные акции против Израиля, на нем должна лежать ответственность за подрыв прекращения огня и за угрозу жизни граждан по обе стороны линии прекращения огня. Израиль будет по-прежнему тщательно соблюдать свои обязательства, взятые им по условиям прекращения огня. Однако это должно иметь место на основе полной взаимности. Способствовать делу мира на Ближнем Востоке можно только, если Египет, как на словах, так и на деле, откажется от Хартумского решения, отклоняющего мир, переговоры и признание Израиля.

Имею честь просить о распространении настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Примите и проч.

Иосеф ТЕКОА
Постоянный представитель Израиля
при Организации Объединенных Наций
